

## 新时代 新征程 新伟业

鹿邑举行优秀学子新春座谈会

## 畅叙乡情 共谋发展

本报讯(记者 侯国防 通讯员 赵梦寒 高飞帆)为切实做好青年人才工作,充分调动广大青年学子返乡干事创业的积极性,2月6日,共青团鹿邑县委联合县委人才工作服务中心、县人社局、县教体局举行“雁归兴鹿”——鹿邑县优秀学子新春座谈会暨“知家乡、爱家乡、兴家乡”观摩活动。县委书记李刚出席会议并讲话。县委副书记、政法委书记齐长军主持会议。袁航、顾永庆、郭涛等县处级领导和40余名鹿邑籍优秀学子代表欢聚一堂,畅叙乡情、共谋发展。

座谈会上,与会领导与优秀学子围绕鹿邑经济社会发展、就业创业等方面进行了深入探讨交流。优秀学子纷纷表示,他们看到了鹿邑近年来取得的发展成果、未来的发展潜力,感受到了县委、县政府释放出的强烈的引才、爱才、惜才信号,他们将把个人发展和家乡建设紧密结合起来,为家乡发展贡献力量。

认真听取优秀学子的发言后,李刚代表县委四个班子为优秀学子送上新春祝福。他说,在市委、市政府的坚强领导和全县干部的共同努力下,鹿邑有了许多新变化、新

成就,各项事业发展得到省、市领导的充分肯定。鹿邑将继续强力推进“凤还巢”工程,在政策、资金、硬件等方面给予返乡创业人员大力支持,持之以恒推进青年人才工作,结合地方发展实际,坚持以产聚才、以才促产、产才融合,推动招才引智与产业发展同频共振,让广大优秀学子在家乡有归属感,引导他们为推进鹿邑经济社会高质量发展贡献青春力量和青春智慧。青年是国家的未来,是民族的希望,希望广大优秀学子做理想坚定、脚踏实地的追梦者,在无比广阔的新

时代舞台上施展才干、奋发有为,为社会发展贡献力量。

会上,县委常委、组织部长袁航介绍了鹿邑青年人才工作情况和相关政策,县委常委、统战部长顾永庆介绍了鹿邑经济社会发展情况。

会前,优秀学子到鹿邑老子文化博物馆、县大学生返乡入乡创新创业园、创客小镇、百草园(河南)中药有限公司、太清宫镇后双行政村党群服务中心等地进行观摩,真切感受家乡变化和引才诚意,进一步增强了对家乡的认同感。

鹿邑召开向老干部通报工作会议

## 回顾过去 展望未来

本报讯(记者 侯国防 通讯员 赵梦寒)近日,鹿邑召开向老干部通报工作会议,通报2023年全县经济社会发展、党风廉政建设、党的建设主题教育和“12345”工作机制,以深入开展主题教育为强大动力,以“十二个紧盯”统筹经济发展,以“五个清单”抓实产业项目,以农业强县“七个专项行动”夯实基层基础,经济社会发展稳中向好、稳中有进、稳中提质,社会大局保持稳定,中国式现代化建设鹿邑实践迈出坚实步伐。坚持“项目为王”,经济运行量质齐升,主要经济指标增速持续高于省、市平均水平。锚定建设农业强县目标,深入学习推广浙江“千万工程”经验,打造宜居宜业和美乡村,高质量巩固拓展脱贫攻坚成果。坚持以人为本,民生福祉日益增进,重点民生实事落地见效。这些成绩的取得,是中央和省、市

党委坚强领导的结果,是全县上下共同努力的结果,也凝聚着老干部的智慧和力量。

李刚表示,2024年,鹿邑将注重产业链集群式发展,强化企业创新主体地位。大力推进农业产业园建设,打造“一镇一特、一村一品”。坚定文化自信,顺应时代潮流,推进老子文化在新时代创造性转化、创新性发展,开展“老子故里文化进校园”活动,进一步提升鹿邑的影响力和美誉度。健全养老服务体系,办好人民满意的教育,巩固医共体建设成效,抓好办成一一批群众可感可及的实事。

李刚指出,老干部是我们党和国家的宝贵财富。全县上下要坚决把中央关于老干部工作的各项方针政策落到实处,真正做到政治上

尊重、思想上关心、生活上照顾,让老干部安心舒心暖心。希望老干部一如既往地关心支持县委、县政府的工作,积极献计献策,让鹿邑高质量发展之路走得更稳更实。

会上,县委常委、常务副县长肖炜通报全县2023年经济社会发展情况及2024年工作计划。县委常委、组织部长袁航通报全县党的建设和组织工作情况。县纪委监委有关负责同志通报全县党风廉政建设工作情况。

会前,老干部到引江济淮工程后陈楼调蓄水库、百草园(河南)中药有限公司、创客小镇、和一肉业、太清宫镇后双行政村党群服务中心和肉牛养殖基地进行了参观,实地了解了鹿邑在工业、农业、城市建设等方面取得的成就。

尊重、思想上关心、生活上照顾,让老干部安心舒心暖心。希望老干部一如既往地关心支持县委、县政府的工作,积极献计献策,让鹿邑高质量发展之路走得更稳更实。

会上,县委常委、常务副县长肖炜通报全县2023年经济社会发展情况及2024年工作计划。县委常委、组织部长袁航通报全县党的建设和组织工作情况。县纪委监委有关负责同志通报全县党风廉政建设工作情况。

会前,老干部到引江济淮工程后陈楼调蓄水库、百草园(河南)中药有限公司、创客小镇、和一肉业、太清宫镇后双行政村党群服务中心和肉牛养殖基地进行了参观,实地了解了鹿邑在工业、农业、城市建设等方面取得的成就。

## 以更加严密有力的举措 守护群众生命财产安全

本报讯(记者 侯国防 通讯员 高飞帆)近日,鹿邑召开消防安全紧急视频会议。县委书记李刚主持会议并讲话。肖炜、韩凤城等县处级领导出席会议。

会议指出,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,全面落实省委、市委对安全生产工作的安排部署,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起防范化解重大风险隐患的政治责任,克服麻痹松懈思想和侥幸心理,以更加严密有力的举措守护群众生命财产安全。

会议强调,各级各部门要清醒认识当前安全生产工作面临的严峻形势,强化政治担当,树牢底线思维,深刻汲取事故教训,真正从思想深处敲响警钟,从严从实抓好安全生产工作。要严格落实安全生产责任制,压紧压实党政领导责任、属地

管理责任、行业部门监管责任、企业主体责任,健全追责问责机制,推动责任落实到位。要履职尽责,不折不扣抓好安全生产工作。要全面开展风险隐患排查整治,深入排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患,重点整治违法违规施工作业等问题,强化督导检查,凝聚强大合力,筑牢安全生产防线。要把安全作为必守底线,严格落实24小时值班和节假日值守制度,切实做好走访慰问、矛盾纠纷化解、招商引资等工作,准确把握岁末年初和冬季安全生产特点,细化职责分工,全力营造平安欢乐祥和的节日氛围。

会上,县委常委、常务副县长肖炜安排部署安全生产工作,副县长、公安局局长韩凤城通报安全生产检查情况并安排部署相关工作,贾滩镇相关负责人作表态发言。

## 驰而不息纠“四风” 风清气正过“廉节”

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜)春节将至,鹿邑县纪委监委以“节点”为“考点”,组建专项检查组,在全县范围内开展节前正风肃纪监督检查。

为深入贯彻落实中央八项规定精神,持续纠治“四风”,连日来,县纪委监委联合县税务局组建专项检查组,采取明察暗访、随机抽查等方式,到辖区大型商超、饭店、烟酒商行等重点场所开展监督检查。重点对违规发放津补贴、违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用等问题进行严查快处,持续营造风清气正、廉

洁文明的节日氛围。

县纪委监委公布违反中央八项规定精神监督举报电话、邮箱,对群众反映的“四风”问题线索,优先处置、快查快办,持续释放纠治“四风”越往后越严的强烈信号,引导党员干部切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

“抓作风建设只有进行时,没有完成时。下一步,我们将持续加大监督检查和典型问题通报曝光力度,不断净化节日风气,持续巩固拓展作风建设成果。”县纪委监委相关负责人表示。

## 廉政谈话敲警钟 新春佳节廉味浓

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜 田银利)“全体党员干部在工作中要时刻保持清醒头脑,牢记党的纪律,持之以恒贯彻落实中央八项规定精神,风清气正过春节……”近日,县纪委监委对县直相关单位党员干部开展节前集体廉政谈话,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

春节将至,为进一步严明纪律规矩,持之以恒纠“四风”、树新风,县纪委监委紧盯重点岗位,采取集体廉政谈话、监督检查、警示教育、通报曝光等方式,狠抓节前纪律作风建设,打好廉洁“预防针”,教育引导全县广大党员干部自觉抵制歪风邪气,坚守廉洁之心,筑牢思想防线。

“通过这次集体廉政谈话,我更加清醒地认识到作为党员干部应该

时刻绷紧纪律之弦,切实将廉洁意识内化于心、外化于行,真正做到担当尽责、清正廉洁。”县直某单位一名党员干部说,他将时刻牢记党的纪律,廉洁过节。

据了解,县纪委监委在强化监督执纪问责的基础上,把集体廉政谈话作为预防节日腐败的一个重要抓手,对存在苗头性、倾向性问题的“一把手”实行分级分类提醒谈话,对党员领导干部家属开展廉政家访活动,对新入职、新任职干部开展任前廉政谈话,教育引导党员干部干部严把“廉关”、过好“廉节”。强化监督检查,紧盯“关键少数”和重点岗位,督促各级党组织“一把手”和领导班子成员发挥示范引领作用,以责任持续压实为作风持续向好提供有力保障。

## 视觉新闻

2月5日晚,鹿邑县融媒体中心演播大厅灯光璀璨,由县委、县政府主办,县委宣传部、县总工会、县融媒体中心等单位承办的2024年鹿邑县春节联欢晚会在这里举行,为全县人民献上了一场视听盛宴。图为晚会现场。

记者 侯国防 通讯员 厉佳 摄



宋河镇

## 表彰先进典型 弘扬真善美

本报讯(记者 侯国防 通讯员 杨硕 李永霞)近日,鹿邑县宋河镇在轩楼村举行“乡村光荣榜”表彰大会暨“戏曲进乡村、文化惠民生”活动,进一步传播正能量、丰富群众文化生活。

当日,该镇对在社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设中表

现突出的先进党员、五美家庭、五好家庭、学习强国先进个人、最美保洁员、户厕改造标兵、公益性岗位先进个人等7类40名先进典型进行表彰,号召大家以先进典型为榜样,进一步弘扬真善美、传播正能量,持续涵养淳朴民风、良好家风、文明乡风,在推动乡村振兴的过程中不断厚植

道德根基。

表彰大会上,学习强国先进个人郭朝阳结合自己的生活、工作经历作了典型发言。镇党委书记张鹏表示,希望受表彰的同志戒骄戒躁,永葆谦虚进取的精神,身先士卒,当好表率;希望广大群众以先进典型为榜样,学先进、赶先进、当先进,助力

“文明幸福星”创建,做好清洁、安全生产隐患排查,以崭新的面貌迎接新春佳节。

表彰大会结束后,鹿邑县曲家曲家协会的艺术家们为群众献上丰富多彩的戏曲节目,丰富了群众的精神文化生活,得到了群众的一致好评,现场掌声和喝彩声此起彼伏。

任集乡

## 整治人居环境 提升乡村颜值

本报讯(记者 侯国防 通讯员 高鸣)为进一步增强群众的幸福感、提高群众的满意度,连日来,鹿邑县任集乡结合乡村振兴、片区治理等工作,积极开展人居环境集中整治工

作。该乡根据实际情况,开展主干道路域环境综合整治专项行动,要求综合执法队加大日常巡逻监管力度,对辖区主干道沿线占道经营、乱堆乱

放、私搭乱建等问题坚决依法依规整治到位。发动群众参与主干道路域环境综合整治专项行动,对主干道沿线的白色垃圾、杂草、杂物等进行彻底清理,对路肩、边坡进行修整,确保主干道沿线干净整洁。截至目前,该乡共发动群众1000余人次,动用大型机械55次,整治占道经营33处,清除杂物156处,清理各类垃圾19吨。

该乡多次召开人居环境集中整

治工作推进会,要求全乡上下统一思想,形成自上而下、自下而上的全员参与氛围,统筹一切资源,坚决打赢人居环境集中整治攻坚战。组织开展有针对性的宣传活动,通过悬挂宣传横幅、出动宣传车等方式,全方位宣传开展人居环境集中整治工作的重要意义,营造了家喻户晓、人人皆知的浓厚氛围。

该乡建立健全督导考评机制,要

求相关部门工作人员对各村人居环境集中整治工作开展情况进行随机抽查,发现问题当场交办,真正将人居环境集中整治融入日常、抓在经常。每周对各村人居环境集中整治工作开展情况进行督查,实行“一周一通报、一周一排名”,跟踪监督问题整改,确保问题整改到位,形成人居环境“有人管、有制度、可持续、总提升”的良好局面。

## 视角



2月5日,雪后天晴,鹿邑县城管局采取“人工+机械”方式,在县城重点路段开展清冰雪、保畅通志愿服务,用实际行动展现“为人民管理城市、做人民满意城管”的责任担当。图为县城管局工作人员积极清雪除冰。

记者 侯国防 通讯员 李现理 摄



2023年下半年,鹿邑县人民医院上线就诊导航系统,为患者提供科室搜索、路径规划等服务,帮助患者快速精准就诊。图为2月1日患者在医务人员的帮助下通过就诊导航系统查找就诊科室具体位置。

记者 侯国防 通讯员 于新豪 摄